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Introduction. Un garçon s’était enfui de chez lui. Après des années sans nouvelle, ses parents reçurent une carte postale. Leur fils allait passer près de chez eux et désirait les revoir. « Je serai dans le train qui passe derrière la maison, écrivait-il. Si vous voulez que je descende et vous revoie, accrochez un mouchoir sur la clôture et je descendrai à l’arrêt suivant. S’il n’y a pas de mouchoir, je ne descendrai pas du train. »
Tandis que le train filait, vers la maison de son enfance, il se demandait s’il y aurait un mouchoir. Il finit par apercevoir la clôture. Elle était non seulement couverte de mouchoirs, de serviettes, de draps et de taies d’oreiller, mais les buissons et les arbres en étaient aussi couverts, une masse de blanc qui criait BIENVENUE À LA MAISON !
La signification était on ne peut plus claire !
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Du 19 au 25 mars                                                                                                Dimanche
IL RAMENERA LES CŒURS

A l’époque de Malachie, Dieu s’est adresse a la nation : « Revenez a moi, et je reviendrai a vous », mais celle-ci lui a répondu avec arrogance : « En quoi devons-nous revenir ? » (Ml 3.7) Le prophète frustre a annonce qu’une dernière occasion de réveil lui serait donnée. Rappelant la reforme commencée par Elie pour ramener les cœurs vers Dieu (1R 18.37), Malachie annonce qu’il reviendra pour ramener « le cœurs des pères vers leurs fils et le cœur des fils vers leurs pères » (Ml 3.24).
Une tradition juive dit q’Elie apparaît personnellement en tant qu’héraut du Messie (cf. Mt 17.10 ; Mc 6.15). Cependant le nouveau Testament voit en Jean-Baptiste l’accomplissement de la prophétie (Mt 11.14,15 ; Lc 1.17).

Cette expression a plusieurs applications : elle évoque la réconciliation du peuple d’Israël avec le Seigneur. Dieu en tant que père (Es 63.16) a détourne sa colère de ses enfants (Mi 7.18,19) et les appelle a revenir vers lui (Es 44.22 ; Ml 3.7). Elle évoque le lien retrouve entre les générations suivantes et leurs ancêtres fidèles par le biais du renouvellement de l’alliance. L’appel prophétique a retrouver la foi des patriarches est maintes fois adresse au peuple de Dieu dans l’Ancien Testament. Que le pays continue d’être ou non un lien béni était directement lie à sa fidélité à l’alliance (Dt 4.29-31). Elle évoque la restauration et le renouvellement des relations familiales. La relation parent-enfant est l’expression même de la relation d’alliance avec Dieu. Ici encore, les faits d’assumer ses responsabilités envers parents et enfants, d’hériter le pays et de recevoir les bénédictions divines sont intrinsèquement lies (Pr 2.21).
Comparez l’annonce de la venue d’Elie et les références faites a ce sujet par le Nouveau Testament. Ml 3.23,24 ; Mt11.14,15 ; 17,10 Mc 6 15 ; Lc 1.17.

D’après vous, que signifie ramener les cœurs ?

Quel est le rapport entre la restauration de la relation avec Dieu et la restauration des relations familiales ? Pourquoi l’une doit-elle précéder l’autre ?
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Lundi




  12. Ramener les cœurs vers Dieu à la fin des temps
LA FAMILLE RÉUNIE

L’introduction du culte de Baal en Israël par Jézabel, épouse sidonienne du roi Achab, a hâté la chute morale de la nation. Les enseignements divins sur la noblesse du mariage, de la famille et de la sexualité se trouvaient supplantes par des pratiques telles que l’inceste, la prostitution et autres perversions sexuelles. C’est dans ce contexte conflictuel qu’Elie est intervenu, lui qui, rien que par son nom, « Jéhova-est-mon-Dieu », s’opposait à Baal

Elie était recherché pour avoir prononcé la malédiction entraînant une sécheresse sur le pays. Dieu a veillé à ce qu’il soit protégé dans un lieu inattendu - la demeure d’une pauvre veuve à Sarepta de Sidon, près de la ville natale de Jézabel. Elie a salue la veuve en la mettant à l’épreuve, lui demandant d’utiliser ses derniers restes de bois, d’huile et de farine pour le nourrir et d’avoir confiance en Dieu en ce qui concerne l’avenir. La foi de cette femme est devenue légendaire. Jésus lui-même l’a louée par la suite (Lc 4.26). L’huile et la nourriture ont abondé pendant de nombreux jours et la femme a mieux compris qui était Jéhovah. Puis, tragiquement, son fils  unique, tombe malade, est mort. En exprimant son chagrin à Elie, la femme s’est laissée influencer par la religion de son entourage familier, les croyances perverties qui maintenant envahissent Israël, jusqu'à exiger des sacrifices d’enfants (1 R17.18 ; cfJ r 19.5 ; Mi 6.7).

La réaction de la mère révèle l’effet qua eu sur elle le message d’Elie. La foi en Dieu et en sa parole s’éveille dans le cœur tandis que, par sa puissance, la vie revient et la famille se trouve réunie. De nombreuses personnes aujourd’hui acceptent les doctrines prêchées, tout en demeurant spirituellement tièdes. Mais quand les vérités de la Parole de Dieu sont expérimentées personnellement et que les relations familiales sont renouvelées et restaurées, les coeurs sont saisis d’une conviction beaucoup plus intense.
Quelle expérience a fait d’Elie le champion du renversement des croyances païennes et du renouvellement de la vie familiale ? 1 R 16.29 a 17.24 ; cf Lc 4.25,26.

Quel a été l’effet des retrouvailles avec son fils sur la vie spirituelle de la veuve ? 1 R 17.24.

Que nous apprennent ses commentaires ?

A quelles réunions familiales aspirez-vous ? Quelles promesses divines vous donnent l’espoir que ces réunions auront bien lieu ?
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Du 19 au 25 mars                                                                                                 Mardi

RAMENER LES CŒURS À L’AUTEL

Sur le mont Carmel, Elie aspirait à ce que les membres de sa nation renouvellent leur alliance et retrouvent la foi de leurs pères, apportant la guérison à leur vie, leur foyer et leur pays. 

L’heure du sacrifice du soir. Apres l’échec du sacrifice du prêtre païen, c’était le tour d’Elie. Il a agi de façon délibérée. L’heure du jour attirait l’attention sur le plan rédempteur de Dieu tel que le révélait le service du sanctuaire (cf. Ex 29.41). L’invitation : « Approchez-vous de moi ! » (1 R18.30) nous rappelle le Sauveur accueillant les pécheurs (cf. Mt 11.28). Les parent qui souffrent par ce que leur enfant s’est égaré ou l’assurance que Dieu aime celui-ci aussi profondément qu’il a aimé le Israélites. Dieu œuvre sans cesse à rapprocher de lui les hommes égarés.

L’accent mis par Elie sur l’autel de Jéhovah représente, à notre époque, les moments où Jésus et sa grâce salvatrice sont honorés dans nos familles. Le culte familial est l’occasion de lui parler dans nos prières, de nous parler les uns aux autres, de parler de lui aux autres, de recevoir à nouveau le don gratuit du salut et de méditer sur ses enseignements. 

La réponse qu’Elie attendait signalerait que Dieu avait ramené son peuple a lui. Il est dit dans 1 R18.37 : « Que ce peuple sache […] que c’est toi, SEIGNEUR, qui es Dieu, et que c’est toi qui ramène leur cœur!» Nous ne pouvons par nous-mêmes tourner notre cœur vers Dieu. Nous ne pouvons que répondre à sa grâce, qu’il accorde gratuitement.

Un feu dévorent est tombe, non sur les coupables, mais sur le sacrifice, annonçant Jésus, qui est devenu « pour nous péché, afin qu’en lui nous devenions justice de Dieu » (2 Co 5.21). Des lèvres du peuple jaillissent des confessions et des louanges. Parce qu’ils n’ont pas voulu répondre à l’appel de Dieu, les faux prêtres ont été exécutés. Des pluies rafraîchissantes ont ensuite mis fin à la malédiction prononcée sur le pays.

Lisez 1 R 18.20-45. Notez ci-dessous le thème principal de cet épisode. Même si le contexte est totalement différent, comment les principes qui apparaissent dans ce récit peuvent-ils s’appliquer a la vie familiale ?
Qu’en est-il de votre autel familial ? Comment, concrètement, allez-vous le reconstruire, si c’est nécessaire ?
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Mercredi                                                          12. Ramener les cœurs vers Dieu à la fin des temps
RAMENER LES CŒURS AU JOURDAIN

Comme l’avait prophétisé Gabriel (Lc 1.17) et comme l’avait confirme Jésus (Mt 11.14 ; 17.12, 13), les auteurs des Evangiles affirment que Jean Baptiste était ce « messager » qui préparerait le chemin de Seigneur, qu’il était cet Elie qui avait été annoncé (Mt 11.10 ; Mc 1.2 ; Lc 7.27 ; cf. Ml 3.1).

Comme l’agriculteur qui laboure le sol pour le préparer à recevoir la semence, Jean dénonçait le péché et pressait les pécheurs de se repentir. L’être humain est ainsi fait que sans examen de soi, sans prise de conscience de son état, il ne ressent pas le besoin de changer. Le message de Jean faisait prendre conscience aux Israélites des exigences de la sainteté de Dieu et à quel point ils avaient besoin de sa justice parfaite. Une repentance sincère s’accompagne toujours d’humilité et du désir de l’aide divine pour changer de comportement. En exposant au grand jour l’attitude hypocrite, égoïste et superficielle de ceux qui proclamaient qu’Abraham était leur ancêtre, il cherchait à éveiller le peuple au véritable sens de la foi de leurs pères.
Il avait été révélé à Jean que Jésus était l’Agneau de Dieu. Quand il présentait ainsi Jésus (Jn 1.29, 36), il dirigeait directement les personnes au Seigneur. André et un autre disciple de Jean-Baptiste, Jean, l’auteur de l’évangile qui a rédigé le récit de cette journée, l’a quitte pour devenir le premier des disciples de Jésus. Non seulement le message d’Elie insiste sur notre besoin de repentance, mais il désigne celui qui sauve du péché, suscite notre enthousiasme à son égard et nous conduit à lui.
Remarquez les pricipaux aspects du message de Jean. En quoi était-ce un message destiné à ramener les cœurs » ? Mt 3.2,8 ; 14.4 ; Mc 1.4 ; Lc 3.3,8,9,11,13,14.

En quoi le message de Jean-Baptiste préparait-il la venue de Jésus ? Jn 1.35-37 ; 3.27-30.

Si Jean-Baptiste pénétrait chez vous, que vous dirait-il ?












84

Du 19 au 25 mars                                                                                                     Jeudi

RAMENER LES CŒURS AUX DERNIERS JOURS

En un sens, nous les adventistes, nous nous voyons dans le rôle de Jean-Baptiste. Le héraut de la reforme et de la repentance a préparé la première venue de Jésus ; nous pensons que notre mouvement prépare sa seconde venue. 
Le père céleste  ramène les cœurs de ses enfants vers lui et les uns vers les autres par la croix du Christ. Le message d’Elie est un plaidoyer adressé aux familles pour les inviter à croire à cette étonnante bonne nouvelle (2Co 5.18-21 ; cf. Ep 2.11-18) et à faire partie d’un peuple rempli de grâce tandis que l’Esprit produit en elles une moisson d’amour.

Le monde a désespérément besoin de voir se manifester une sollicitude désintéressée, des engagements durables et une ferveur sans faille envers Dieu. C’est par la grâce de ce dernier que nos familles chrétiennes y parviendront. N’oublions pas cependant que le message que nous adressons au monde s’adresse à nous-mêmes. Tant que les principes évangéliques d’unité, d’amour et de désintéressement ne seront pas visiblement à l’œuvre parmi nous, notamment dans nos familles, nous seront impuissants pour partager ce message avec les autres. Les sermons les plus éloquents, les présentations bibliques les plus logiques ne suffisent pas ; le monde a besoin de voir se manifester dans nos vies, et surtout dans nos vies de famille, la repentance, le revirement du cœur, l’amour et la consécration que nous prêchons. Tout comme Jean-Baptiste, qui avait le pouvoir de transformer la vie des gens et de rendre efficace ses prédications, il nous est possible de faire de même par la grâce de Dieu, dans la mesure où nous désirons coopérer.
Par Jésus, nous faisons partie de la famille céleste (Ep 3.15). Aussi, que nous soyons une famille d’une personne ou plus, nous sommes appelés à rendre témoignage du Dieu que nous affirmons servir. Or rien ne rendra notre témoignage plus efficace que de révéler au monde ce qu’est une famille véritable, indépendamment de s composition, par la puissance de l’évangile. 

Lisez Lc 1.17 dans un esprit de prière. Ces mots ne résument-ils pas l’essentiel de notre message ?
Comment montrer d’une façon spéciale a vos proches, qu’ils soient de votre famille ou non, que vous les aimez et vous souciez d’eux ?
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Vendredi                                                          12. Ramener les cœurs vers Dieu à la fin des temps
POUR ALLER PLUS LOIN

A lire : Ellen WHITE, Prophètes et rois, « Le mont Carmel, p. 105-112 ; Jésus-Christ, « Une voix dans le désert », p. 77-89.

Un message pour préparer les hommes. « Notre message doit être aussi direct que celui de Jean. Il reprochait aux rois leur iniquité. Au péril de sa vie, il n’a jamais laisse la vérité s’attarder sur ses lèvres. C’est de cette manière tout aussi fidèle que nous devons accomplir notre tache en ce siècle. » - Ellen WHITE, in SDA Bilble Commentary, vol, 4, p. 1184.
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12. RAMENER LES COEURS VERS DIEU 


A LA FIN DES TEMPS





Etude de la semaine: 1 R 16.29 a 17.24; Ml 3.23, 24; Mt 3.2; 11.14, 15; 17.10; 18.20-45.





Verset à mémoriser : «  Je vous envoie Elie, le Prophète, avant que n’arrive le jour du Seigneur, jour grand et redoutable. Il ramènera le coeur des pères vers leurs fils et le coeur des fils vers leurs pères, de peur que je ne vienne mettre a mal le pays en le frappant d’anathème. » (Mt Ml 3.23,24)





Pensée centrale : Les derniers versets de l’Ancien Testament annoncent qu’Elie ramènera les cœurs vers Dieu avant le jour du Seigneur.








À méditer





Que les membres de l’école du sabbat discutent de la pertinence du message d’Elie pour leur église locale. Comment aider celle-ci à comprendre ce message et le rôle qu’elle doit jouer? Comment l’aider à l’annoncer?





Que ceux qui le désirent fassent part aux membres de ce qui s’est passé pour eux quand leur Coeur a été «ramené» vers Dieu. Quels changements se sont produits? Quelle différence cela a-t-il crée dans leur vie et celle de leurs familles?





Imaginez-vous à la place de Jean-Baptiste. Qu’attendez-vous de l’avenir? Quel est le message implicite dans cette réponse?





Que les membres de l’école du sabbat rédigent ensemble un paragraphe – une sorte de déclaration des principes régissant la famille – résumant avec précision la notion biblique de la famille. Soyez prêts à en faire part à toute l’église.








